UNIVERSIDAD PERUANA DE LAS AMERICAS



ESCUELA ACADEMICA PROFESIONAL DE CIENCIAS CONTABLES Y FINANCIERAS

Trabajo de Investigación

APLICACIÓN DE LA NORMA INTERNACIONAL DE CONTABILIDADNIC 2 Y SU INCIDENCIA EN LA DETERMINACION DE LOS ESTADOS FINANCIEROS DE LA EMPRESA AVANX LAB SRL.

PARA OPTAR EL GRADO DE BACHILLER EN CIENCIAS CONTABLES Y FINANCIERAS

Autora:

Sánchez Román Roxana Analí

ASESOR:

Dr. MANSILLA GARAYAR, José Alfredo

LINEA DE INVESTIGACION:

FINANZAS INTERNACIONALES

LIMA, PERÚ

Enero, 2020

Dedicatoria

A mi mama, como reconocimiento a su esfuerzo, amor y apoyo absoluto, durante mi formación tanto personal como profesional.

Agradecimientos

A mi familia por su apoyo constante e incondicional a lo largo de mis estudios.

Y a todas las personas que en una u otra forma me apoyaron en la realización de esta investigación.

Resumen

El presente trabajo de investigación, trata sobre la problemática en la aplicación de la norma internacional de contabilidad NIC 2 y su incidencia en la determinación de los estados financieros de la empresa AvanxLab SRL, tuvo como objetivo implementar la Norma Internacional de Contabilidad Número 2 para la aplicación en la valorización de los costos de inventario de la empresa AvanxLab SRL. La investigación es aplicada, debido a la población que es reducida se trabajó con una muestra censal determinada por el muestreo no probabilístico, siendo de 10 colaboradores, es decir se va a tomar como muestra a toda la población. La encuesta fue utilizada para la obtención de información. El instrumento trabajado fue el cuestionario. Se adaptó técnicas para el desarrollo de datos: orden y clasificación, registros físicos y procesos en Excel. En el estudio de la información: análisis documentario, búsqueda, cruce de datos yverificación de gráficos. El resultado fue que toda la población encuestada(100%) admite que la Aplicación de La Norma Internacional de Contabilidad N° 2, tiene un impacto en la determinación de los estados financieros, ya que esta Norma Internacional de Contabilidad, abastecereglas para la determinación del costo de la mercadería, como también para el reconocimiento como gasto en el periodo, así teniendo en cuenta el deterioro que disminuya el monto en libros contables al valor neto realizable. También nos indica fórmulas que son utilizadas para fijar los costos a los inventarios, por lo tanto, mejorarala aplicación de la norma internacional de contabilidad NIC 2y así facilitara su aplicación en la variable dependiente.

Palabras claves: Norma internacional de contabilidad 19. Costo de inventario. Gasto. Valor neto realizable. Estados Financieros

ABSTRACT

This research paper, deals with the problem in the application of the international accounting standard IAS 2 and itsimpactonthedetermination of thefinancial statements of thecompanyAvanxLab SRL, aimed to implement the International Accounting Standard Number 2 fortheapplication in the valuation of their ventory costs of the company Avanx Lab SRL. The research is applied, due to the population that is reduced, a census sample determined by non-probabilistic sampling was carried out, with 10 collaborators, that is, the entire population will be taken as a sample. The survey was used to obtain information. The instrument worked was the questionnaire. Techniques for data development were adapted: order and classification, physical records and processes in Excel. In the study of information: documentary analysis, search, data crossing and graph verification. The result was that the entire population surveyed (100%) admit that the Application of International Accounting Standard No. 2 has an impact on the determination of financial statements, since this International Accounting Standard provides rules for the determination of the cost of the merchandise, as well as for the recognition as an expense in the period, thus taking into account the deterioration that decreases the amount in accounting books to the net realizable value. It also indicates formulas that are used to fix the costs to inventories, therefore, it will improve the application of the international accounting standard IAS 2 and thus facilitate its application in the dependent variable.

Keywords: International accounting standard 19. Inventory cost. Expense Net realizable value. financial statements

Tabla de contenidos

Resumen	iv
Abstract	v
Tabla de contenidos	vi
I. Problema de la investigación	7
1.1. Descripción de la realidad Problemática	7
1.2 Planteamiento del Problema	10
1.2.1 Problema general	10
1.2.2 Problemas específicos	10
1.3 Objetivos de la investigación	10
1.3.1 Objetivo General	10
1.3.2 Objetivos específicos	11
1.4 Justificación e importancia de la investigación	11
2. Marco Teórico	12
2.1 Antecedentes	12
2.1.1 Internacionales	12
2.1.2 Nacionales	16
2.2 Bases Teóricas	22
2.2.1 Norma Internacional de Contabilidad N° 2	22
2.2.1.1 Objetivo	22
2.2.1.2 Definiciones	23
2.3. Definición de términos básicos	26
3. Conclusiones	31
4. Recomendaciones	32
6. Cronograma	33
7. Referencias Bibliográficas	36
8. Anéndices	38

I. Problema de la investigación

1.1. Descripción de la realidad Problemática

En los últimos años hay una tendencia mundial en adoptar las normas internacionales de contabilidad, motivado así, por el propósitode querer obtener información verdadera y honesta que es requerida por entidades públicas, entes privados, colaboradores, capitalistas, entre otras personasinteresadas; en decir, se tiene la obligación de mostrar una imagen transparente y verídica de la real situación económica y financiera de la sociedad. Actualmente en el país se ha resueltoadecuar las normas internacionales de contabilidad con el propósito de estar a la alturatanto con el desarrollo económico y financiero de todos los países y de esa manera estar al día en los impactos de la económicos.

AvanxLab SRL, es una empresa con más de 10 años de experiencia en el rubro farmacéutico, que inició sus actividades en julio del año 2009, dedicada a la comercialización, distribución, promoción, compra, venta, importación, representación, elaboración, envasadora de todo tipo de medicamentos, productos farmacéuticos y productos médicos en general o afines.

Su fundamental objetivo económico y financiero es propagarse en el territorio nacional y ser reconocido como una de las mejores empresas para laborar y posicionarse como los mejores del mercado farmacéutico, con proyectoa ser exportadores y expandirse a otros países siendo reconocidos por su marca a nivel mundial.

La misión de AvanxLab, es comercializar y distribuir productos farmacéuticos, creando soluciones óptimas y flexibles para la mejora continua de sus operaciones, construyendo marcas fuertes y siendo socios estratégicos de todos sus clientes, proveedores y colaboradores.

En cuanto a su visión es convertirse en la mejor opción del mercado de la salud con productos farmacéuticos con los componentes de la más alta calidad y accesibles en términos de distancia, precio y disponibilidad.

Actualmente la empresa AvanxLab, presenta problemas al momento de llevar a cabo sus inventarios tanto físicos como valorizados ocasionando diferencias que influyen de manera representativa en lasutilidades. Otro asuntofundamental a desarrollar es la obsolescencia de sus inventarios, así como el tratamiento contable y tributario que se les proporciona, produciendo irremediables pérdidas económicas para la entidad.

El desorden generalizado en sus almacenes, la falta de ubicación y codificación de inventarios, la aglomeración en sus instalaciones de mercadería en desuso, que trae como consecuencias mermas y desmedros, y sobre todo la falta de capacitación a sus colaboradores, traen consigo errores en los registros pertinentes respecto de los costos. De modo tal que evidenciamos como prueba sustantiva los puntos mencionados anteriormente para ser desarrollados en la presente investigación, finalmente todo repercute en el costo de inventario.

La adaptación que se llevará a cabo en la empresa AvanxLab SRL a la Norma internacional de contabilidad Numero 2, le facilitara una razonable veracidad en la

información que muestra sus estados financieros; la norma internacional de contabilidad Numero 2, ayudara a la entidad como una guía práctica para el correcto tratamiento contable que deben tener los inventarios, así como para la determinación adecuada del costo de sus existencias, lo cual le van a permitir a la empresa AvanxLab SRL mantener el eje competitividad que existen en los mercados farmacéuticos, así como generar seguridad dentro de sus inventarios; a todo este dilema surge el desasosiego por conocer si la empresa AvanxLab SRL cumple con todas las reglas establecidas en la Norma Internacional De ContabilidadN°2.

1.2 Planteamiento del Problema

1.2.1Problema general

¿De qué manera la aplicación de la Norma Internacional de Contabilidad Número 2incide en la determinación del costo de inventario de la empresa AVANX LAB SRL?

1.2.2 Problemas específicos

- 1. ¿De qué manera la aplicación de la Norma Internacional de Contabilidad N°2 incide en el correcto tratamiento contable y tributario de las mermas y desmedros de la empresa AVANX LAB SRL?
- 2. ¿De qué maneralos recursos económico-financieros incidenen la valorización de los inventarios en la presentación de los Estados Financieros de la empresa AVANX LAB SRL?
- 3. ¿De qué manera la gestión administrativa incideen la determinación de los costos de inventario de la empresa AVANX LAB SRL?

1.3Objetivos de la investigación

1.3.1 Objetivo General

Explicar la incidencia de la aplicación de la Norma Internacional de Contabilidad Número 2en la determinación del costo de inventario de la empresa AVANX LAB SRL

1.3.2Objetivos específicos

- Explicar la incidencia de laNorma Internacional de Contabilidad Número 2 en el correcto tratamiento contable y tributario de las mermas y desmedros de la empresa AVANX LAB SRL.
- Explicar la incidencia de los recursos económico-financieros en la valorización de los inventarios en la presentación de los Estados Financieros de la empresa AVANX LAB SRL.
- 3. Explicar la incidencia de la gestión administrativa en la determinación de los costos de inventario de la empresa AVANX LAB SRL.

1.4Justificación e importancia de la investigación

El presente estudio se justifica por las siguientes razones:

Los inventarios son muy importantes para la empresa, ya que forman parte fundamental de sus actividades, por dicha razón deben ser reconocidos, valorizados y registrados adecuadamente para evitar errores contables que nos con lleven a perdidas, o en peor de los casos al quiebre de la empresa.

El punto de partida de la investigación cuyo propósito será la adopción de la norma internacional de contabilidad N°2 en la empresa AVANX LAB SRL donde se determinaráel tratamiento contable de los inventariosy su correcta valorización, ya que nos permite elaborar procedimientos que darán como resultado evitar fraudes, perdidas; siendo el control de los inventarios muy transcendentes para la toma de decisiones.

2. Marco Teórico

2.1 Antecedentes

2.1.1 Internacionales

Ortiz. (2019), en la tesis. "Análisis del Impacto de la NIC 19 en el Cierre de los Estados Financieros de una compañía empacadora de camarón a partir del periodo 2019" de la Universidad Católica Santiago de Guayaquil, para optar por el Título de Ingeniero en Contabilidad y Auditoría, realizo una investigación sobre el problema planteando interrogativamente ¿Cómo conocer el impacto de la NIC 19 en el cierre de los estados financieros de una compañía empacadora de camarón a partir del período 2019?, siendo su conclusión:

Determinar la T.D.U, actuariales en función a bonos u obligaciones corporativas en el mercado de valores de Ecuador.

Clasificar el pasivo por desahucio como pasivos no corrientes, excepto si se tiene evidencia de hechos que obligarán a la compañía a pagar este pasivo en un período de doce meses a partir de la fecha de reporte.

Constituir un fondo en un fideicomiso para atender el pago de las pensiones jubilares cuando los requisitos establecidos por la Ley se cumplan.

Comentario:

La tesis hace un análisis acerca de una empresa empacadora de camarones y los impactos de la Norma Internacional de Contabilidad N°19 al momento de aplicarla, dicha tesis es tomada como referencia en el presente trabajo de investigación ya que

nos detalla el análisis de futuras proyecciones financieras, tributarias y de control interno y como se debe llevar a cabo al momento de su presentación en los Estados Financieros.

Rivera. (2018), en la tesis. "Efectos de la NIC 19 en los E/F de FUROIANI S.A." de la Universidad de Guayaquil, para optar por el grado de Contador Público Autorizado, realizo una investigación sobre el problema planteando interrogativamente ¿De qué manera afecta la incorrecta aplicación de la NIC 19 en la razonabilidad de los Estados Financieros de Furoiani?, siendo su conclusión:

En la presente tesisse analiza que no hay una correcta contabilización de la NIC 19en cuanto al aspecto laboral y tributario; influyendoasí en la datapresentada en los estados financieros para la toma de decisiones por parte de los altos mandos de la empresa.

Se estudióa cada trabajador que tanto sabeacerca de la Norma Internacional de Contabilidad, y se obtuvo como producto de dicho estudio, un nivel bajo de conocimiento; pero, por otro lado, son conscientes que lacompañía les ha reconocido todos sus beneficios sociales, pero no como lo indica la Norma Internacional de Contabilidad.

En cuanto a la jubilación se identificó que se encuentran trabajando colaboradores sin estar en planilla con más de 10 años seguidos, por lo que no se ha llevado correctamente un control del personal.

Comentario:

La tesis hace un análisis acerca de la empresa FUROIANI S.A y su incorrecta aplicación de la Norma Internacional de Contabilidad N°19, dicha tesis aplicándola en el presente trabajo nos ayuda a identificar los errores frecuentes que hay en los Estados Financieros al momento de presentarlos a la gerencia y entidades reguladoras, ya que no están siendo contabilizados correctamente y por tanto la información no es verídica.

Bonilla. (2019), en la tesis. "Plan de Auditoria para las estructuras de inversión y financiamiento de los estados financieros del sector eléctrico en Guayaquil durante el periodo 2016-2017" de la Universidad Católica de Santiago de Guayaquil, para optar por el Titulo de Ingeniería en Contabilidad y Auditoría, realizo una investigación sobre el problema planteando interrogativamente ¿Es importante el modelo de tamaño común de los estados financieros, para su análisis? ¿Cuál es la necesidad de una buena estructura de inversión y estructura de financiamiento de cualquier empresa? ¿Cuál es la ventaja de la auditoria para los resultados de los negocios?, siendo su conclusión:

La generadora eléctrica en la presentación de sus estados financieros no está utilizando el método de análisis financiero, tamaño común.

La empresa no cuenta con un plan de auditoría financiera, especialmente en procedimientos convenidos la misma que podría asesorar en el área de inversiones y los financiamientos adecuados, para determinar el óptimo del análisis del tamaño común.

En la investigación se ha podido determinar que la empresa no tiene políticas de capacitación permanente en el área de contabilidad y finanzas.

En cuanto a las políticas de estructura de capital la empresa no ha desarrollado una buena estrategia para compartir el riesgo.

Comentario:

La tesis hace un análisis acerca del plan de auditoria del sector eléctrico en Guayaquil, dicha tesis aplicándola en el presente trabajo de investigación, nos brinda información acerca de los métodos de análisis financiero y así nos brinda procedimientos acerca del plan de auditoria para evitar errores contables, robos y fraudes.

Valdiviezo. (2018), en la tesis. "Análisis de los estados financieros, caso Dulcenac S.A. 2016" de la Universidad de Guayaquil, para optar por el Titulo de Ingeniería en Tributación y Finanzas, realizo una investigación sobre el problema planteando interrogativamente ¿Cuál fue el impacto económico - financiero al no planificar y analizar los gastos que generaría la construcción de una nueva planta, incluyendo la compra de nuevas maquinarias para procesar cereales?, siendo su conclusión:

Se determinó que la compañía carece de administración financiera y uno de los principales motivos es que no cuentan con un departamento financiero como tal, cuyo trabajo es realizado por la contadora de la empresa, cuyo perfil profesional se inclina más a los procesos contables y por esta razón se omiten parámetros financieros.

Por otro lado, el resultado según el predictor de quiebra indica que la compañía está a punto de quebrar ya que se ubicó en el 4to nivel, por lo que hay que tomar correctivos de inmediato.

Se puede constatar que la carencia de herramientas financieras ha llevado a la compañía a tener un impacto negativo económico – financiero.

La compañía para cubrir obligaciones a corto plazo con proveedores e incluso para pagar nomina realiza factoring, debido a que la recuperación de cartera es lenta.

Comentario:

La tesis hace un análisis acerca de la empresa Dulcenac S.A, la finalidad de su investigación es analizar la no planificación de gastos y sus impactos; y aplicándolo en el presente trabajo de investigación, sirve como referencia para tener en cuenta en futuras proyecciones en el ámbito financiero y su impacto negativo en la rentabilidad que perjudica a socios, trabajadores, proveedores, etc.

2.1.2 Nacionales

Flores. (2018), en la tesis. "Formulación de los Estados Financieros" de la Universidad Nacional de la Amazonia Peruana, para optar por el Grado Académico de Bachiller en Ciencias Contables, realizo una investigación sobre el problema planteando interrogativamente ¿Es importante estudiar el proceso, las normas y técnicas para la correcta formulación de los estados financieros?, siendo su conclusión:

El análisis de la situación financiera de la empresa, tienemuchos conocimientos destacables,por ende su aplicación cuenta conbase en un marco de acuerdo a las normas y por consecuencia debe afrontar de manera eficiente a la situaciónoperacional de las organizaciones y la necesidad de requerir información de todas las personas involucradas para el éxito de la empresa.

Comentario:

La tesis hace un análisis acerca de la importancia de los procesos, normas y técnicas de la correcta formulación de Estados Financieros, tomándola como referencia en el actual trabajo de investigación, ya que se aplicará la NIC 2 y nos ayudará como referencia para la implementación.

Llaque. (2018), en la tesis. "Análisis de observaciones de auditoria de estados financieros y propuestas de mejoras para futuras auditorias" de la Universidad de Piura, para optar por el Título de Contador Público, realizo una investigación sobre el problema planteando identificar todos los errores en los procesos operativos, así como en los registros contables de la compañía INPOL SAC, siendo su conclusión:

Impol SAC, empezó la mejora de sus métodos de créditos y cobranzas para sus principales clientes y afirmaron que para las siguientes revisiones tendrán un mejor control de las cuentas por cobrar a clientes, y también más cuidado con la cobranza dudosa al momento de registrarla y derivarla al área contable.

Desde el año 2014 la empresa Impol SAC, presenta perdidas contables, tributarias y financieras.

Durante el inventario se verifico que tanto los saldos contables y la mercadería en físico que se encontraba en el almacén, no coinciden,como también se encontraronmermas y desmedros no provisionados en la contabilidad de la empresa.

El área de contabilidad no brindo documentación necesariaque certifiquen las adiciones de inmueble, maquinaria y equipo, que fueron provisionas en la contabilidad de la empresa en el año 2017.

Comentario:

La tesis hace un análisis acerca de la empresa INPOL SAC y los errores frecuentes que presenta en sus procesos operativos, dicha tesis sirvió como referencia ya que contiene propuestas para un mejor control de los inventarios y evitar pérdidas futuras y rentabilidad negativa.

Hurtado. Goycochea (2018), en la tesis. "Los estados financieros y la toma de decisiones financieras en la Cooperativa de Ahorro y Crédito Parroquia San Lorenzo, Trujillo Ltda 104 2016-2017." de la Universidad Privada Antenor Orrego, para optar por el Título Profesional de Contador Público, realizo una investigación sobre el problema planteando interrogativamente ¿Cómo el análisis a los estados financieros contribuye en la toma de decisiones financieras en la Cooperativa de Ahorro y Crédito Parroquia San Lorenzo Ltda. 104, Distrito de Trujillo, 2016-2017?, siendo su conclusión:

La cooperativa de Ahorro y Crédito Parroquia San Lorenzo Ltda. 104, muestra una inadecuada manera de toma de decisiones por parte de la gerencia, esto se evidencia

en los resultados que nos muestran los Estados Financieros de la cooperativa, lo que indica la falta de liquidez, aumento de las cuentas por cobrar, deudas financieras y poca utilidad.

El análisis de los resultados de los estados financieros de los periodos 2017 y 2018, constituye de manera representativa a la toma de decisiones gerenciales de la Cooperativa, esto se resuelve porque al establecer políticas, metas y estrategias sobre la cartera crediticia y fondos han generado rentabilidad efectiva.

Comentario:

La tesis realiza un análisis a la Cooperativa de Ahorro y Crédito Parroquia San Lorenzo y sustenta como el estudio de los estados financieros ayuda en la toma de decisiones gerenciales, dicha tesis sirvió como referencia para el presente trabajo de investigación como una visión más amplia acerca de la importancia de los estados financieros y cómo repercute en la rentabilidad empresarial.

Rímac (2016), en la tesis. "Importancia del análisis e interpretación de los estados financieros en la empresa Hidrandina S.A. Huaraz, 2015." de la Universidad de San Pedro, para optar por el Título Profesional de Contador Público, realizo una investigación sobre el problema planteando interrogativamente ¿Cuál es la importancia del análisis e interpretación de los estados financieros en la empresa HIDRANDINA S.A. HUARAZ, 2015?, siendo su conclusión:

Se observa que el 55% de los empleados indicaron no comprender la información de los estados financieros, pero aun así se observa que el 91% indicaron que los

estados financieros son de gran utilidad de ello y la confianza que tienen en los datos insertados ya que en dichos reportes refleja la verdadera situación de la empresa.

La mayoría de los empleados de la empresa HIDRANDINA S.A señalaron no realizar el análisis horizontal, vertical ni mediante ratios a los estados financieros, demostrando que los trabajadores de esta empresa no están muy interesados en conocer el rumbo que toma esta empresa sin embargo, al realizar el análisis horizontal del estado de situación financiera mostro que la entidad mantiene su auge, evidenciándose que en casi la totalidad de rubros del activo se ha registrado una variación positiva.

Los empleados del área administrativa no comprenden la interpretación del análisis de los estados financieros, según expresaron en la encuesta realizada esto se debe a que ellos no están obligados ya que para eso hay una área encargada que es el área de contabilidad, mediante el análisis horizontal del estado de situación financiera de la empresa muestra un incremento positivo el mismo que significa que la empresa está en crecimiento.

Comentario:

La tesis realiza un estudio acerca de la importancia del análisis e interpretación de los estados financieros a la empresa Hidrandina S.A, siendo tomada como referencia en el presente trabajo de investigación ya que nos detalla una guía para una correcta interpretación de los Estados Financieros.

Farías. (2018), en la tesis. "Análisis de estados financieros y su uso en la gestión financiera de la empresa constructora Segura EIRL - 2017" de la Universidad Nacional Pedro Ruiz Gallo, para optar por el Título Profesional de Contador Público, realizo una investigación sobre el problema planteando buscar evidenciar la influencia del análisis documental en la gestión financiera actual de la empresa constructora Segura EIRL, siendo su conclusión:

Se concluye que al realizar un análisis de la situación actual del análisis de los estados financieros en la empresa constructora Segura EIRL – 2017, y representarla en una escala valorativa de su desarrollo en un nivel alto, debido a que constantemente se realizan las ratios financieras necesarios, para la realización de un análisis financiero. Entre ellos se encuentran las ratios de liquidez y de rentabilidad. Siendo el resultado de la eficiencia de los trabajadores (80%), en su mayoría del área contable quienes constantemente registran las ratios financieras.

Se concluye que al analizar la situación actual de la gestión financiera de la empresa constructora Segura EIRL, realizando una escala valorativa, se pudo identificar que el nivel en que se ha desarrollado la gestión financiera en la empresa ha sido en un nivel bueno. Este viene sustentado por la gestión que realizan los trabajadores en su mayoría 80% quienes emplean las dimensiones de la gestión financiera de manera eficiente como lo son; planificación, organización, control y evaluación.

Se concluye que el análisis de los estados financieros influye en un 65% en la gestión financiera, estas dos variables vienen relacionadas porque los estados financieros pueden brindar información precisa, pertinente y necesaria para la toma

de decisiones en la gestión financiera, debido a que en la empresa constructora Segura EIRL los trabajadores (70%), toman en cuenta los análisis financieros donde en base a ello se toman las decisiones para la gestión financiera.

Comentario:

La tesis realiza un estudio acerca del Análisis de los estados financieros y su uso en la gestión financiera de la empresa constructora Segura EIRL, dicha tesis sirve como referencia para el presente trabajo de investigación ya que muestra los análisis y dimensiones de gestión financierasque ayuda como referencia para verificar las escalas valorativas de los riesgos empresariales.

2.2Bases Teóricas

2.2.1 Norma Internacional de Contabilidad N° 2

2.2.1.1 Objetivo

El objetivo de esta norma es prescribir el tratamiento contable de las existencias. Un tema fundamental en la contabilidad de los inventarios, es la cantidad de costo que debe reconocerse como activo, para que sea diferido hasta que los ingresos correspondientes sean reconocidos.

Martha Abanto Brómale; Gaceta Jurídica S.A. "Contadores & Empresas"; Normas Internacionales de Contabilidad 2015; NIC, NIIF, SIC, CINIIF Explicadas con Casos Prácticos. (1ra. Ed. julio 2014). Pág. 55 – 61

2.2.1.2 Definiciones

Los términos siguientes se usan, en esta norma, con los significados que a continuación se especifican: Inventarios son activos:

- a) Poseídos para ser vendidos en el curso normal de la operación;
- b) En proceso de producción con vistas a esa venta; o
- c) En forma de materiales o suministros, para ser consumidos en el proceso de producción,
 o en la prestación de servicios.

Valor neto realizable, es el precio estimado de venta de un activo en el curso normal de la operación menos los costos estimados para terminar su producción y los necesarios para llevar a cabo la venta.

Valor razonable, es el precio que sería percibido por vender un activo o pagado por transferir un pasivo en una transacción no forzada entre participantes del mercado en la fecha de medición.

Medición de los Inventarios

Los inventarios se medirán al costo o al valor neto realizable, según cual sea menor.

Costo de los Inventarios

El costo de los inventarios comprenderá todos los costos derivados de su adquisición y transformación, así como otros costos en los que se haya incurrido para darles su condición y ubicación actuales.

Entre otros costos, según el párrafo 19 de la NIC 2 Existencias es el Costo de los inventarios para un prestador de servicios.

CPCC Guillermo Isidro Chambergo; Actualidad Empresarial N°336 – Primera Quincena de octubre 2015, Sistemas de Costo para Empresas de Servicios. Pág. IV-1.

2.2.2. Determinación de los estados financieros a través de los Inventarios

2.2.2.1 Definición los estados financieros a través de los inventarios

Se define un inventario como la acumulación de materiales que posteriormente serán usados para satisfacer una demanda futura. La función de la teoría de los inventarios consiste en planear y controlar el volumen del flujo de los materiales en una empresa desde los proveedores, hasta la entrega a los consumidores. En todas las compañías existen cuatro funciones principales que deben de trabajar en forma coordinada. Estas funciones son compras, producción, finanzas y ventas. (MOYA, 1999, pág. 19)

2.2.2.2 Administración y control de los inventarios

En la actualidad la administración de los inventarios es una de los retos más importantes que enfrentan los directivos en cuestión de planificación y control sobre todo en empresas de manufactura. Aunque técnicamente los inventarios constituyen un activo en el balance de la compañía. Hay dos importantes conceptos que deben comprenderse claramente si la empresa desea contar con una perspectiva apropiada sobre la administración de inventarios. El primero de ellos es que gran parte del inventario de la empresa en realidad es capacidad almacenada. En otras palabras, buena parte de inventario representa el uso de la capacidad de la empresa para crear un producto con anticipación a la demanda real. El segundo es

que el inventario pocas veces representa un problema para la compañía, a pesar del hecho de que con frecuencia se menciona que "uno de nuestros problemas es que contamos con demasiado inventario". Si realmente se desea controlar el inventario, es necesario analizar los métodos directivos del negocio para discernir cuáles de ellos ocasionan la presencia de grandes inventarios. (Chapman, 2006, págs. 99-100) En general cualquier control de inventario tiene por finalidad satisfacer una demanda. De modo que los inventarios de insumos y los inventarios de material en proceso tienen por finalidad atender las demandas del sistema de producción; estos inventarios permiten que el proceso de producción no se detenga por falta de materia prima, materiales y componentes necesarios para producir los bienes que ofrece la empresa. (Muñoz, 2009, pág. 147)

2.2.2.3Aplicación de la NIC 2

La norma internacional de contabilidad número 2, inventarios (NIC 2), sustituye a la NIC 2 revisadas en 1993, y debe ser aplicada en los periodos anuales que comiencen a partir del primer periodo de enero 2005. Su objetivo es prescribir el tratamiento contable de los inventarios. Un tema fundamental en la contabilidad de los inventarios es la cantidad de costos que debe reconocerse como un activo para que sea diferido hasta que los ingresos correspondientes sean reconocidos. Esta norma suministra una guía práctica para la determinación de ese costo, así como para el sub siguiente reconocimientos como un gasto del periodo, incluyendo también cualquier deterioro que rebaje el importe en libros al valor neto realizable. También suministrar directrices sobre las fórmulas del costo que se usan para atribuirlos a los inventarios. (Mendoza & Ortiz, 2016, págs. 256-257) La NIC 2, inventarios. Anteriormente, dicha norma contable permitía que una empresa eligiera como fórmula para el costeo de sus inventarios entre 1) primeros en entrar y primeros en salir

(PEPS), 2) costo promedio ponderado y 3) últimos en entrar y primeros en salir (UEPS) sin 27 embargo a partir del año 2005, la citada norma internacional de contabilidad elimino la opción de que las empresas utilizaran el último en entrar y primeros en salir (UEPS) como fórmula para la determinación del valor de sus inventarios. Ante esta situación todas las entidades que utilizaban el método (UEPS) se vieron en la obligación técnica de contabilizar un cambio en su política contable y por ende modificar la fórmula utilizada para la valoración de sus existencias. (Mesen, 2007, pág. 44-45)

2.3. Definición de términos básicos

Estados financieros

Según NIC 1 (2005) Presentación de Estados Financieros. IFRS Foundation, refiere que:

Los estados financieros con propósito de información general (denominados "estados financieros") son aquéllos que pretenden cubrir las necesidades de usuarios que no están en condiciones de exigir informes a la medida de sus necesidades específicas de información. La aplicación de un requisito será impracticable cuando la entidad no pueda aplicarlo tras efectuar todos los esfuerzos razonables para hacerlo. (párr.7)

Bonsón, Cortijo y Flores (2009) *Análisis de Estados Financieros*. Madrid, España: Pearson Educación S.A, sostienen que:

El análisis de estados financieros es un proceso por el que el analista, mediante transformaciones, representaciones gráficas, ratios y otros cálculos, obtiene una opinión a partir de los estados financieros y otra información complementaria,

evaluando la liquidez, solvencia y rentabilidad de la empresa. Esta opinión se suele materializar en un informe de análisis. Este informe disminuye la incertidumbre de los interesados, ayudándoles a comprender las actividades empresariales que subyacen a los estados financieros.

El análisis de estados financieros se estructura en tres áreas principales:

- Análisis de la liquidez: determinando la capacidad de la empresa para hacer frente a sus deudas a corto plazo.
- Análisis de la solvencia: comprobando si la empresa puede satisfacer sus deudas a largo plazo.
- Análisis de la rentabilidad: midiendo tanto el rendimiento de los activos de la empresa como el de los recursos aportados por los accionistas.

Las técnicas que se suelen emplear son: (1) análisis estructural mediante porcentajes verticales y horizontales, midiendo la proporción y variación de los elementos de los estados financieros; y (2) análisis mediante ratios financieros: realizando cocientes entre elementos de los estados financieros que guarden entre sí una relación económico financiera de interés. (p.209).

Análisis de la liquidez

Según Aching (2006) Miden la capacidad de pago que tiene la empresa para hacer frente a sus deudas de corto plazo. Es decir, el dinero en efectivo de que dispone, para cancelar las deudas. Expresan no solamente el manejo de las finanzas totales de la empresa, sino la habilidad gerencial para convertir en efectivo determinados

activos y pasivos corrientes. Facilitan examinar la situación financiera de la compañía frente a otras, en este caso los ratios se limitan al análisis del activo y pasivo corriente. Una buena imagen y posición frente a los intermediarios financieros, requiere: mantener un nivel de capital de trabajo suficiente para llevar a cabo las operaciones que sean necesarias para generar un excedente que permita a la empresa continuar normalmente con su actividad y que produzca el dinero suficiente para cancelar las necesidades de los gastos financieros que le demande su estructura de endeudamiento en el corto plazo. (p. 6)

Análisis de la gestión o actividad

Según Aching (2006)Miden la efectividad y eficiencia de la gestión, en la administración del capital de trabajo, expresan los efectos de decisiones y políticas seguidas por la empresa, con respecto a la utilización de sus fondos. Evidencian cómo se manejó la empresa en lo referente a cobranzas, ventas al contado, inventarios y ventas totales. Estos ratios implican una comparación entre ventas y activos necesarios para soportar el nivel de ventas, considerando que existe un apropiado valor de correspondencia entre estos conceptos. Expresan la rapidez con que las cuentas por cobrar o los inventarios se convierten en efectivo. Son un complemento de las razones de liquidez, ya que permiten precisar aproximadamente el período de tiempo que la cuenta respectiva (cuenta por cobrar, inventario), necesita para convertirse en dinero. Miden la capacidad que tiene la gerencia para generar fondos internos, al administrar en forma adecuada los recursos invertidos en estos activos. (p.8).

Análisis de Solvencia, endeudamiento o apalancamiento

Según Aching (2006)Estos ratios, muestran la cantidad de recursos que son obtenidos de terceros para el negocio. Expresan el respaldo que posee la empresa frente a sus deudas totales. Dan una idea de la autonomía financiera de la misma. Combinan las deudas de corto y largo plazo. Permiten conocer qué tan estable o consolidada es la empresa en términos de la composición de los pasivos y su peso relativo con el capital y el patrimonio. Miden también el riesgo que corre quién ofrece financiación adicional a una empresa y determinan igualmente, quién ha aportado los fondos invertidos en los activos. Muestra el porcentaje de fondos totales aportados por el dueño(s) o los acreedores ya sea a corto o mediano plazo. Para la entidad financiera, lo importante es establecer estándares con los cuales pueda medir el endeudamiento y poder hablar entonces, de un alto o bajo porcentaje. El analista debe tener claro que el endeudamiento es un problema de flujo de efectivo y que el riesgo de endeudarse consiste en la habilidad que tenga o no la administración de la empresa para generar los fondos necesarios y suficientes para pagar las deudas a medida que se van venciendo. (p. 12).

Análisis de la rentabilidad

Según Aching(2006) Miden la capacidad de generación de utilidad por parte de la empresa. Tienen por objetivo apreciar el resultado neto obtenido a partir de ciertas decisiones y políticas en la administración de los fondos de la empresa. Evalúan los resultados económicos de la actividad empresarial. Expresan el rendimiento de la empresa en relación con sus ventas, activos o capital. Es importante conocer estas

cifras, ya que la empresa necesita producir utilidad para poder existir. Relacionan directamente la capacidad de generar fondos en operaciones de corto plazo.

Indicadores negativos expresan la etapa de desacumulación que la empresa está atravesando y que afectará toda su estructura al exigir mayores costos financieros o un mayor esfuerzo de los dueños, para mantener el negocio. Los indicadores de rentabilidad son muy variados, los más importantes y que estudiamos aquí son: la rentabilidad sobre el patrimonio, rentabilidad sobre activos totales y margen neto sobre ventas. (p. 13-14)

3. Conclusiones

Luego del estudio y análisis del presente trabajo de investigación se concluye:

- AvanxLab SRL, carece de un adecuado procedimiento para evaluar sus inventarios, y esto genera información errónea al momento de presentar sus Estados Financieros, pues no es usual aplicar la Norma Internacional de Contabilidad N° 2.
- 2. Las existencias físicas no están sistematizadascon el Kardex, por lo tanto, genera diferencias en el inventario.
- 3. El personal del área contable, logística y del almacén requiere mayor conocimiento de la Norma Internacional de Contabilidad N° 2, de la dinámica de las cuentas contables que se relacionan con los inventarios, costos y gastos; ya que se han reconocido y contabilizado de forma errada.

4. Recomendaciones

- Implementar el modelo PEPS o FIFO de existencias tienen fecha de caducidad y son perecibles y necesitan supervisión y un almacenaje adecuado para evitar pérdidas en la empresa y así asegurar la obtención de resultados reales.
- 2. Realizar inventarios permanentes, para corroborar que las existencias físicas cuadren con el Kardex.
- 3. Realizar capacitaciones al personal del área contable, logística y del almacén, para reforzar sus conocimientos y dar mayor alcance de la Norma Internacional de Contabilidad N° 2 Existencias, dinámica de las cuentas que intervienen en los inventarios, costos y gastos; a fin de conocer la importancia que los inventarios tienen en la determinación de los resultados de los estados financieros.

6. Cronograma

		_		3.5		3.5	_			a .			Producto/
Actividades	Dic-	Ene-	Feb	Mar-	Abr-	May-	Jun-	Jul-	Ago-	Set-	Oct-	Nov-	Resultado
1. Problema de la investigación													EJECUTADO
1.1 Descripción de la realidad													
problemática	X												EJECUTADO
1.2 Planteamiento del problema		X											EJECUTADO
1.2.1 Problema general			X										EJECUTADO
1.2.2 Problemas específicos				X									EJECUTADO
1.3 Objetivos de la investigación					X								EJECUTADO
1.3.1 Objetivo general						X							EJECUTADO
1.3.2 Objetivos específicos							X						EJECUTADO
1.4 Justificación e importancia de la													
investigación								X					EJECUTADO

2. Marco teórico				X					EJECUTADO
2.1 Antecedentes				X					EJECUTADO
2.1.1 Internacionales					X				EJECUTADO
2.1.2 Nacionales					X				EJECUTADO
2.2 Bases teóricas						X			EJECUTADO
2.3 Definición de términos						X			EJECUTADO
3. Conclusión							X		EJECUTADO
4. Recomendaciones							X		EJECUTADO
5. Aporte científico o socio cultural del									
investigador								X	EJECUTADO

Partida Presupuestal	Código de la actividad en la que se requiera	Cantidad	Costo Unitario (En soles)	Costo total (En soles)
Recursos humanos	1111	1	S/ 1,000.00	S/ 1,000.00
Bienes y servicios	2222	1	S/ 50.00	S/ 50.00
Útiles de escritorio	3333	1	S/ 100.00	S/ 100.00
Mobiliario y equipos	4444	1	S/ 200.00	S/ 200.00
Pasaje y viáticos	5555	1	S/ 150.00	S/ 150.00
Materiales de consulta (
libros, revistas, boletines, etc.)	6666	5	S/ 500.00	S/ 500.00
Servicios a terceros	7777	1	S/ 75.00	S/ 75.00
Otros	8888	1	S/ 50.00	S/ 50.00
Total			S/ 2,125.00	S/ 2,125.00

7. Referencias Bibliográficas

- ✓ Ortiz Aragundi, Raúl Isaac (2019). Análisis del impacto de la Nic 19 en el cierre de los estados financieros de una compañía empacadora de camarón a partir del periodo 2019, Guayaquil.
- ✓ Rivera Pozo Ericka Narcisa (2018). Efectos de la Nic 19 en los e/f de FuroianiS.A., Guayaquil.
- ✓ Bonilla Coello, Oscar Eduardo (2019). Plan de auditoría financiera para las estructuras de inversión y financiamiento de los estados financieros del sector eléctrico en Guayaquil durante el periodo 2016 2017, Guayaquil.
- ✓ Valdiviezo Zambrano, Lenny Cristina (2018). Análisis de los estados financieros; caso: DulcenacS.A. 2016, Guayaquil.
- ✓ Flores Escobilla Dalia (2018). Formulación de los estados financieros" de la Universidad Nacional De La Amazonia Peruana, Iquitos-Perú.
- ✓ Llaque Pilco, Luis Ivan (2018). Análisis de observaciones de auditoría de estados financieros y propuestas de mejoras para futuras auditorías, Piura-Perú.
- ✓ Hurtado Lujan, Goicochea Panta (2018). Los estados financieros y la toma de decisiones financieras en la cooperativa de ahorro y crédito parroquia san lorenzo Trujillo Ltda 104, 2016 2017, Trujillo-Perú.
- ✓ RimacAtanacio, Shirley Gabriela (2016). Importancia del análisis e interpretación de los estados financieros en la empresa Hidrandina S.A. Huaraz, 2015
- ✓ Farías Rodríguez, Joyce Patricia (2018). Análisis de estados financieros y su uso en la gestión financiera de la empresa constructora segura eirl-2017, Lambayeque-Perú.
- ✓ Martha Abanto Brómale; Gaceta Jurídica S.A. "Contadores & Empresas"; Normas Internacionales de Contabilidad 2015; NIC, NIIF, SIC, CINIIF Explicadas con Casos Prácticos. (1ra. Ed. julio 2014). Pág. 55 61

- ✓ CPCC Guillermo Isidro Chambergo; Actualidad Empresarial N°336 Primera
 Quincena de octubre 2015, Sistemas de Costo para Empresas de Servicios. Pág. IV 1.
- ✓ Moya Navarro, Marcos Javier. Control de inventarios y teoría de colas, EUNED, 1999, pag.19
- ✓ Chapman, S. (2006). Planificación y control de la producción. México: Person educación de México, S.A., pág. 99-100
- ✓ Muñoz, D. (2009). Administración de operaciones. México: CengageLearning editores SA., pág. 147
- ✓ Mendoza, C., & Ortiz, O. (2016). Contabilidad Financiera para contaduría y administración. Bogotá Colombia: Ecoe. pág. 256-257
- ✓ Mesen, V. (2007). Aplicación practica de las NIIF . Costa Rica : Tecnológica de Costa Rica., pág. 44-45
- ✓ NIC 1 (2005) *Presentación de Estados Financieros*. IFRS Foundation
- ✓ Bonsón, E., Cortijo, V., Flores F., (2009) *Análisis de Estados Financieros*. Fundamentos teóricos y casos prácticos. Capítulo 11: El análisis de estados financieros. Madrid, España: Pearson Educación S.A(p.209)
- ✓ César Aching Guzmán (2006). Ratios Financieros y Matemáticas de la Mercadotecnia, (pág.6)
- ✓ César Aching Guzmán (2006). Ratios Financieros y Matemáticas de la Mercadotecnia, (pág. 8)
- ✓ César Aching Guzmán (2006). Ratios Financieros y Matemáticas de la Mercadotecnia, (pág. 12)
- ✓ César AchingGuzmán (2006). Ratios Financieros y Matemáticas de la Mercadotecnia, (pág. 13-14)

8. Apéndices

Apéndice 1.

Lane	ACTA I	FINAL DE INVENTARIO
Fecha de emisión:	15-03-2019	
Fecha de vigencia:	15-03-2019	Revisión: 08

10/10/19

En ORDENERS A GREERO GIPO los 10 días del mes de ORTURGO de 2019, se reunieron les signientes personas: ROYANA SANCIACIO, y el Sr. 305C CAMANO - CORLIGOR , representantes de la empresa ANDINALACIO y el Sr. 305C CAMANO - CORLIGOR , Jefe del almacés Droguería QIB y n. ... GARLENT SARTA representante Droguería QIB, con el objeto de dar por finalizado el Inventario de productos, programada por la Gerencias de cambas empresa.

En dicho Inventario se siguieron las instrucciones pre-establecidas que se menciona en el Acta de inicio de inventario.

El personal comprometido para tal efecto camplió con su objetivo, habiendose realizado el curso del inventario según lo programado con los respectivos papeles de trabajo.

En señal de conformidad de las existencias encontradas, así como de los faltantes y sobrantes: que han sido verificados, se suscribe el presente documento.

Forma parte de la presente la relación de diferencias, sobrante u otras observaciones encontradas respecto al resultado del inventario, el mismo que será elevado a la Gerencia para los fines pertinentes.

En conformidad a la presente se suscribe el presente documento:

JEFE DE EQUIPO-REP. EMPRESA

JEFE DE ALMACÉN DROG. QIA

REP. DROG. CIR

REP. EMPRESA

L GIB	ACTA DE INICIO TOMA DE INVENTARIO					
Fecha de emisión:	15-03-2019					
	15-03-2021	Revisión: 08				

10/10/19

En Dengute! ∧ Geupo GIBa los 10 días del mes octubr€ de 20 19, a las 09:00 horas se reunieron las siguientes personas:

RESPONSABILIDAD:	NOMBRES Y APELLIDOS:
Jefe de Equipo Inventario Representante de Empresa Nº1:	Roxana Sanchez Roman
Representante de Empresa Nº2:	Veronika Velasquez Viai)
Jefe de Almacén Droguería QIB	JOSE CAMACHE HI O
Representante Drogueria QIB	GARIEM SHEEN ZARATE

Con la finalidad de dar inicio al Inventario fisico de productos, programada por la Gerencia y Dirección Técnica de ambas empresas.

El inventario será efectuado siguiendo los métodos y procedimientos establecidos en el P-ALM.007 Control de Inventario y diferencia de existencias.

El Inventario tendrà una duración de 👱 días; para lo cual el personal del área de almacenes està en la obligación de prestar las mayores facilidades para llevar a cabo dicha actividad.

En conformidad a la presente se suscribe la firma del presente documento:

IER DE FOLIPO- REP. EMPRESA

JEFE DE ALMACÉN DROG. QJB

REP. EMPRESA AUANY LOS 51 (.

REP. DROG. QIB

F-008

	FORMATO DE CONTROL DE INVENTARI				
Fecha de emisión:	15-03-2019				
Fecha de vigencia:	15-03-2019	revisión: 08			

ACTA Nº......03.....

10/10/19

FECHA: 10/10/19

ALMACEN DROGUERIA QIB

TOTORAL. Dirección: JUAN 2070 BERNEO 406 INT 3

PRODUCTO	LOTE	VENCIMIENTO	CANTIDAD SEGÚN KARDEX	CANTIDAD FISICA
ASTYHIN 200 H L	ASL19026	11/2020	14	13
SUDANTA FORTHPASTE	51-23/6	0912020	3	0
SANDAL SOAP	50-006	10/2018	0	3
MOZA S CAJA x 3 C	Ox1123	08/2020	0,6	7
MOZA S CASA x30	DAH24	08/20 20	E 12	41
LORGIADINA 5 H & JO	112297	12/2020	1	0
ACICLONIA 400 H 6		02/23	-50	49
ACICLOWIE 400H6	103309	03/23	. 499	500-1
GABARINTINA	102369	62/22	693	692
Use a second second second second second				

- 1 29.50 -3 14.50/20 6.50/20 -1 63.15 -1 65.35 1290 -1 23.00 +1 23.00 1 26,80

OBSERVACIONES OF CUCCUTRO DIFFERENCIAS DE CRUCES Y FACTANTES DE PRODUCTO

INVENTARIADO POR:

VERIFICADO POR: CARGO:

Apéndice 4.

AVANX LAB. SRL

ESTADO DE SITUACION FINANCIERA AL 31 DE DICIEMBRE DE 2019

* SOLES *

		SOLES	
ACTIVO		PASIVO	
ACTIVO CORRIENTE		PASIVO CORRIENTE	
Caja y Bancos	236,542.55	Tributos por Pagar	-76,951.91
Cuentas por Cobrar Comerciales Terceros	1,015,755.57	Remuneraciones por Pagar	17,408.45
Cuentas por Cobrar Accionistas y Personal	13,794.82	Cuentas por Pagar Comerciales	346,746.05
Cuentas por Cobrar Diversas Terceros	680.03	Cuentas por Pagar Accionistas Corto Plazo	-7,675.50
Servicios y Otros Contratados por			
Anticipado	3,956.11	Cuentas por Pagar Diversas	130.11
Mercaderías	782,003.07		
		TOTAL PASIVO CORRIENTE	279,657.20
TOTAL ACTIVO CORRIENTE	2,052,732.15		
		PASIVO NO CORRIENTE	
ACTIVO FIJO NETO			
		Obligaciones Financieras Largo Plazo	192,528.73
Inmuebles, Maguinaria y Equipo	332,129.61		
Intangibles	18,773.96	TOTAL PASIVO NO CORRIENTE	192,528.73
Depreciación, Amortización Acumulados	-101,586.80		,
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		PATRIMONIO	
ACTIVO FIJO NETO	249,316.77		
	-,-	Capital	90,000.00
		Capital Adicional	40,000.00
		Resultados Acumulados	910,326.30
		RESULTADO DEL EJERCICIO	789,536.69
		TOTAL PATRIMONIO	1,829,862.99
TOTAL ACTIVO	2 202 049 02	TOTAL PATRIMONIO TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO	
TOTAL ACTIVO	2,302,048.92	TOTAL PASIVO T PATRIIVIONIO	2,302,048.92

Apéndice 5.

Reporte del ESTADO DEL RESULTADO INTEGRAL AL 31 DE DICIEMBRE DE 2019

Empresa. AVANX LAB. SRL

ESTADO DEL RESULTADO INTEGRAL AL 31 DE DICIEMBRE DE 2019

* SOLES *

VENTAS:

Ventas3502630,20Descuentos, rebajas y bonificaciones0,00Ventas netas3502630,20

COSTO DE VENTAS:

_

Costo de Ventas 1985129,54

Total costo de ventas 1985129,54 UTILIDAD BRUTA 1517500,66 **Gastos Operativos** 0,00 **Gastos Administrativos** -207242,05 Gastos de Ventas -480143,21 **Gastos Financieros** -46674,21 UTILIDAD DE OPERACION 783441,19 Ingresos financieros 2210,51 Otros ingresos 3912,11 Otros Egresos 0,00 Diferencia de Cambio -27,12 Resultado por Exposición a Inflación 0,00

RESULTADO ANTES DE IMPTO RENTA

Impuesto a la renta RESULTADO DEL EJERCICIO

789536,69

789536,69 0,00

Fuente: área Contable de la Empresa. AVANX LAB. SRL.

MATRIZ DE CONSISTENCIA

Título:aplicación de la norma internacional de contabilidad NIC 2 y su incidencia en la determinación de los estados financieros de la empresa AvanxLab SRL.

Autora: Bach. Sánchez Román Roxana Analí

Autora: Dacii. Sanchez Koman Koxana Anan		I	1	
PROBLEMA GENERAL	OBJETIVO GENERAL	VARIABLES	DIMENSIONES	Metodología
Internacional de Contabilidad Número 2incide en la determinación del costo de inventario de	a empresa AVANA LAD SKL		-NIC 2	Tipo de investigación Aplicada. Nivel:
PROBLEMAS ESPECIFICOS	OBJETIVOS ESPECIFICOS	Variable 2:	DIMENSIONES	Explicativo
tributario de las mermas y desmedros de la empresa AVANX LAB SRL? 5. ¿De qué manera los recursos económico-financieros inciden en la valorización de los inventarios en la presentación de los Estados Financieros de la empresa AVANX LAB SRL? 6. ¿De qué manera la gestión	laNorma Internacional de Contabilidad Nº 2 en el correcto tratamiento contable y tributario de las mermas y desmedros de la empresa AVANX LAB SRL. 2. Explicar la incidencia de los recursos económico-financieros en la valorización de los inventarios en la presentación de los Estados Financieros de la empresa AVANX LAB SRL. 3. Explicar la incidencia de la gestión	financieros	-Tratamiento contable y tributario de las mermas y desmedros valorización de los inventarios costos de inventario.	Método: Cuantitativo Enfoque: Hipotético deductivo Diseño de la investigación: Pre-experimental